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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2008 

 Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης Κυρίου Χρήστου Φώλια στο 2  ο   Ελληνο   

– Αραβικό Οικονομικό Φόρουμ

Κυρίες και Κύριοι,

Με  χαροποιεί  ιδιαίτερα  η  παρουσία  μου  σήμερα  εδώ,  ανάμεσά  σας.  Θα  ήθελα 

πρωτίστως να ευχαριστήσω τη διοίκηση του Ελληνο – Αραβικού Επιμελητηρίου για 

την  πρόσκληση  που  μου  απηύθυνε  και  να  τους  συγχαρώ  για  την  πολύ  καλή 

δουλειά που γίνεται. 

Η διοργάνωση του 2ου Ελληνο – Αραβικού Οικονομικού Φόρουμ αποδεικνύει του 

λόγου το αληθές, αναδεικνύοντας την καλή  συνεργασία ανάμεσα στην Ελλάδα και 

τους εταίρους μας των αραβικών χωρών. Το Φόρουμ έχει εξελιχθεί σε θεσμό με 

πολύτιμη συνεισφορά στην επικοινωνία και τη διασύνδεση της χώρας μας με τον 

αραβικό κόσμο.

Διασύνδεση  και  συνεργασία,  η  οποία  έχει  τις  ρίζες  της  στην  αρχαιότητα  και 

συνεχίζεται  αδιάλειπτα  μέσα  στους  αιώνες.  Όμως  και  στη  σύγχρονη εποχή,  οι 

σχέσεις  της  Ελλάδας  με  τον  αραβικό  κόσμο  ακολουθούν  μια  θετική  τροχιά, 

ιδιαίτερα σε πολιτικό επίπεδο κορυφής, όπου ανταλλάσσονται  συχνά επισκέψεις 

πολιτικών ηγετών. 

Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ακόμη και σε περιόδους που οι σχέσεις των κυριότερων 

Δυτικών συμμάχων μας με κάποιες αραβικές χώρες υπήρξαν τεταμένες, έως και 

εχθρικές, η Ελλάδα κατάφερνε πάντα να διατηρεί φιλικές σχέσεις και να αποτελεί 

δίαυλο επικοινωνίας των χωρών αυτών με τη Δύση.

Η παραδοσιακά καλή αυτή σχέση, απορρέει και από την γεωστρατηγική θέση της 

χώρας μας ως κομβικό σημείο ανάμεσα σε τρεις Ηπείρους: την Ευρώπη, την Ασία 

και, ιδιαίτερα, την Εγγύς Ανατολή και την Αφρική. Η ευρύτερη περιοχή της Νοτιο-

ανατολικής Ευρώπης, της Μεσογείου, της Εγγύς Ανατολής και της Βορείου Αφρικής 
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βρίσκεται  παραδοσιακά  στο  επίκεντρο  των  γεωπολιτικών  και  γεωοικονομικών 

εξελίξεων  του  πλανήτη.  Η  κομβική  θέση,  η  πληθώρα  πλουτοπαραγωγικών  και 

ενεργειακών  πηγών  και  η  πολυπολιτισμικότητα  της  περιοχής,  την  καθιστά 

εξαιρετικά σημαντική στο διεθνές οικονομικό και πολιτικό περιβάλλον.

Πολύ περισσότερο  δε,  στις  μέρες  μας  που  η  αβεβαιότητες  του  «νεφελώδους» 

παγκόσμιου οικονομικο – πολιτικού στερεώματος, δημιουργούν εντάσεις ικανές να 

απειλήσουν  τις  υπάρχουσες  δομές  ασφάλειας  και  σταθερότητας.  Σε  αυτό  το 

σημείο, πρέπει να αναφέρουμε τη σημασία των πρωτοβουλιών που ξεκίνησαν το 

1995 στη  Βαρκελώνη,  για  μια  ουσιαστικότερη προσέγγιση  και  συνεργασία  των 

χωρών που βρέχονται από τη Μεσόγειο. Μετά από κάποια χρόνια στασιμότητας, η 

πρωτοβουλία αυτή αναθερμαίνεται και παίρνει σάρκα και οστά με τις πρόσφατες 

εξελίξεις του καλοκαιριού που μας πέρασε, και οι οποίες αφορούν την δημιουργία 

της Ένωσης για τη Μεσόγειο. 

Με  δεδομένη  τη  σημασία  της  θάλασσας  της  Μεσογείου,  που  παραμένει  πάντα 

δίαυλος και γέφυρα εμπορικών και οικονομικών συναλλαγών με αντίκτυπο στην 

παγκόσμια οικονομία, οι χώρες που έχουν διέξοδο σε αυτή, αλλά και οι όμορες σε 

αυτές  χώρες,  απολαμβάνουν  ένα  βασικό  συγκριτικό  πλεονέκτημα:  Την  άμεση 

πρόσβαση  σε  μια  περιοχή  υψίστης  στρατηγικής  σημασίας  από  οικονομικής, 

πολιτικής, στρατιωτικής και πολιτισμικής άποψης.

Οι ελληνικές θέσεις,  τόσο για τις  διμερείς  μας σχέσεις όσο και  τις  σχέσεις των 

χωρών της Μεσογείου μεταξύ τους και, ακόμη παραπέρα, τις σχέσεις των δυτικών 

κρατών με τις αραβικές χώρες, υπήρξαν πάντα σαφείς και ξεκάθαρες. Στηρίζουμε 

με  θέρμη  όλες  εκείνες  τις  πολιτικές  δράσεις  και  ενέργειες  που  προωθούν  τη 

σύσφιξη των σχέσεων και της συνεργασίας των χωρών μας. Επικροτούμε όλες τις 

πρωτοβουλίες που ως τελικό στόχο έχουν την ασφάλεια, τη σταθερότητα και την 

οικονομική ευημερία της περιοχής.

Προϋπόθεση  όμως  για  τα  παραπάνω,  αποτελεί  η  εξασφάλιση  αναπτυξιακής 

προοπτικής για τους λαούς των χωρών αυτών. Και οι εγγυήσεις για την ανάπτυξη 
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περνούν σαφώς, μέσα από τη διαδικασία της πολυεπίπεδης συνεργασίας. Αυτή τη 

συνεργασία εμπεδώνουμε με πρωτοβουλίες όπως το Ελληνο – Αραβικό Φόρουμ. 

Πεποίθησή μας είναι ότι ο καλύτερος τρόπος εμπέδωσης της συνεργασίας είναι η 

διερεύνηση,  πρωτίστως,  θεμάτων  αμοιβαίου  ενδιαφέροντος  και  αμοιβαίου 

οφέλους.  Από τη διερεύνηση των ευκαιριών μέσω του διαλόγου προκύπτει  ότι 

μπορεί  να  υπάρξει  ουσιαστική  και  κερδοφόρα  συνεργασία  σε  τομείς  όπως  οι 

μεταφορές, οι κατασκευές, οι υπηρεσίες και η μεταφορά τεχνογνωσίας. Ειδικότερα, 

όσον αφορά στην τεχνογνωσία, η συνεργασία μπορεί να επεκταθεί σε επιμέρους 

κλάδους, όπως είναι η αγροτική παραγωγή, οι ιχθυοκαλλιέργειες, ο τουρισμός, οι 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ).

Αγαπητοί Φίλοι,

Η  νέα  εποχή  στην  παγκόσμια  οικονομία  απαιτεί  επαγρύπνηση,  στρατηγικό 

σχεδιασμό και γρήγορη και συντονισμένη δράση, ώστε αφενός να αποφευχθούν οι 

κίνδυνοι, αφετέρου να αξιοποιηθούν οι ευκαιρίες. 

Προς αυτή την κατεύθυνση προσανατολισμένη η ελληνική Κυβέρνηση, προωθεί τη 

συνεργασία  σε  όλα  τα  επίπεδα  με  στρατηγικούς  εταίρους  και  συνάπτει  νέες 

συμφωνίες, τοποθετώντας τη χώρα σε μια σαφή αναπτυξιακή τροχιά. Υπό αυτό το 

πρίσμα,  ο  επιχειρηματικός  κόσμος,  και  στην  Ελλάδα  και  στον  αραβικό  κόσμο, 

καλείται να επωφεληθεί από τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται στο νέο παγκόσμιο 

οικονομικό περιβάλλον γενικότερα, και στο χώρο της Μεσογείου ειδικότερα.

Η  εμπλοκή  σε  κοινές  επιχειρηματικές  προσπάθειες  ελληνικών  και  αραβικών 

επιχειρήσεων, γεννά την προοπτική αμοιβαίου οφέλους και ανάπτυξης. Οι αραβικές 

επιχειρήσεις μπορούν να «εκμεταλλευτούν» την γεωπολιτική θέση της Ελλάδας, η 

οποία  με  τις  επιτυχημένες  στρατηγικές  κινήσεις  της  Κυβέρνησης  εξελίσσεται 

ραγδαία  σε  σημαντική  δύναμη  στη  Νοτιο  –  Ανατολική  Ευρώπη,   για  να 

προσεγγίσουν τις ευρωπαϊκές αγορές.

Ταυτόχρονα δημιουργείται «παράθυρο ευκαιρίας» και για τις ελληνικές επιχειρήσεις 

που αναζητούν μια σταθερή γέφυρα συνεργασίας με τις Αραβικές χώρες.
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Η  ουσιαστική  ενίσχυση  της  εξωστρεφούς  στάσης  της  ελληνικής 

επιχειρηματικότητας  είναι  το  μεγάλο  ζητούμενο.  Οι  σύγχρονες  προκλήσεις  δεν 

αντιμετωπίζονται  με  ηττοπάθεια  και  πρακτικές  «προστατευτισμού».  Χρειάζεται 

τόλμη  και  όραμα.  Μόνο  η  οραματική  σύλληψη  είναι  ικανή  να  γεφυρώσει 

πολιτισμικά χάσματα και να φέρει πιο κοντά τους λαούς. 

Είναι δε, γνωστό ότι την καλύτερη γέφυρα αποτελεί η επιχειρηματική διπλωματία, 

η  οικονομική  συνεργασία  και  οι  εμπορικές  συναλλαγές.  Με  όρους  αμοιβαία 

επωφελείς. 

Αυτού του  είδους  την  ανάπτυξη  προσπαθούμε λοιπόν  να  προωθήσουμε με  τις 

πρωτοβουλίες  μας.  Οι  κυβερνήσεις  των  χωρών  μας  το  έχουν  αντιληφθεί  προ 

πολλού. Με το συνεχή διάλογο σε όλα τα επίπεδα βοηθάμε ώστε  να εμπεδωθεί και 

από τις επιχειρηματικές κοινότητες των χωρών μας.

Η μόνη εγγύηση για ειρήνη, ασφάλεια και οικονομική ευημερία, μπορεί να προέλθει 

από την ουσιαστική εμπέδωση του πνεύματος συνεργασίας σε όλους τους τομείς 

της ανθρώπινης δραστηριότητας, ανάμεσα στους λαούς.

Σε αυτό το πνεύμα λοιπόν, πρωτοβουλίες όπως το Αραβο – Ελληνικό Φόρουμ είναι 

άξιες συγχαρητηρίων και αποτελούν την ελπίδα για την ευημερία των οικονομιών 

μας  και  των κοινωνιών  μας.  Εύχομαι  λοιπόν,  να  ολοκληρωθούν με  επιτυχία  οι 

εργασίες  του  Φόρουμ  και  να  αποτελέσουν  το  θετικό  έναυσμα  για  πολλές  και 

παραγωγικές συνεργασίες.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας
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